



青海省政协考察组来我市调研考察

本报讯(记者 郝帅鹏)9月12日至14日,青海省政协党组书记、主席公保扎西带队来我市调研考察。自治区政协党组成员、副主席张磊,市政协党组书记、主席岳艳美,市政协副主席王志勇参加调研并座谈。考察组先后来到乌兰察布宏福农业生产基地、市农林科学研究所

马铃薯科创中心实验室、内蒙古兰晶生态科技有限公司及其基地等地,通过听取介绍和实地察看等方式详细了解了我市“多矿物菌肥在高寒退化草原生态修复中的推进应用和马铃薯种植”具体情况,并开展座谈。座谈中,公保扎西对我市草原生态修复工作和马铃薯种植技术的发展

情况给予了高度评价。他说,此次调研考察为双方未来的合作奠定了坚实的基础,希望以此次交流为契机,搭建更加紧密的合作平台,促进信息互通、资源共享和优势互补。特别是在草原生态修复领域,可以探索建立长效合作机制,共同研发新技术、新模式,为草原修复工作提供可借鉴的经验与技术支持。

隋维钧深入乌兰察布供电公司调研

本报讯(记者 邓秀秀)9月14日,市委书记隋维钧深入乌兰察布供电公司调研节日期间供电安全、“煤改电”等工作情况,并代表市委、市政府向全市奋战在电力保供一线的干部职工表示慰问和感谢。隋维钧先后来到客户服务中心、

电力调度控制中心、工程建设部等地,详细了解便捷办电一站式服务、全市电网运行和“煤改电”工程推进等情况。他说,多年来,乌兰察布供电公司扎实做好民生保障和电网安全稳定运行等工作,电网构架更加完善、电力供应更加可靠、用电服务更

加暖心,为地方经济发展作出了重要贡献,市委、市政府充分肯定公司所做的工作和取得的成绩。能源电力是经济社会稳定运行的基础保障,关系国计民生、千家万户。供电公司要继续扛牢责任、担当作为,系统谋划电网布局,切实加强科学调度,全力保

障民生用电和重点项目、企业生产用电,为乌兰察布市高质量发展赋能增效。要加快推进“煤改电”配套电网改造工程建设进度,为“煤改电”工程实施提供坚强电力保障,确保群众温暖过冬。千海成参加。

学习贯彻党的二十届三中全会精神

学习贯彻党的二十届三中全会精神 市宣讲团在市妇联宣讲

本报讯(记者 刘鹏)9月13日,学习贯彻党的二十届三中全会精神乌兰察布市宣讲团走进市妇联开展宣讲。

宣讲中,学习贯彻党的二十届三中全会精神乌兰察布市宣讲团成员、市直机关工委组织部部长李智慧以《绘就进一步全面深化改革新蓝图 为中国式现代化注入新动能》为题,围绕这次全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议,深入学习领会习近平总书记的重要讲话精神,全面准确理解《决定》提出的进

一步全面深化改革重大举措,深入贯彻落实自治区党委十一届八次全会精神,书写中国式现代化内蒙古新篇章等方面,对党的二十届三中全会精神进行了深入浅出、全面系统的阐释解读。宣讲内容主题鲜明、重点突出,为进一步深化改革指明了前进方向。

聆听宣讲后,大家一致表示,要把学习贯彻党的二十届三中全会精神作为当前和今后一项重要政治任务,在深入学习领会上下功夫、走在前、作表率,切实用全会精神统一思想、凝聚力量,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

奇飞云主持召开市长办公会 研究部署推进重大项目建设等工作

本报讯(记者 赫雨田)9月13日,市委副书记、市长奇飞云主持召开市长办公会,听取全市重大项目建设和清理拖欠民营企业、中小企业账款情况汇报,安排部署相

关工作。会议指出,重大项目是高质量发展的“动力源”,要紧盯年度目标任务,发挥好“项目管家”机制,强化要素保障,加快项目建设进度,推动完成更多

投资量、实物量。要超前谋划2025年重大项目,持续以优质项目积蓄发展动能。会议强调,要着力加强诚信政府建设,全面履约践诺,加大拖欠民营

企业、中小企业账款排查力度,制定清偿计划,多措并举、综合施策,做到应清尽清,切实维护民营企业合法权益。方泽参加。

乌兰察布集宁机场升级改造后重新开放 26日起航班陆续开通,乘客可线上购票

本报讯(记者 李教民)近日,乌兰察布集宁机场飞行区改扩建一期工程围界内工程全部完工,并通过民航华北地区管理局阶段性行业验收,批复9月17日0点正式开放使用,17日上午训练机已起飞,26日起航班将陆续起航,乘客可自行线上购票。

据了解,民航航班计划分为夏秋和冬春航季。重新开放后,此次夏秋航季航线共开通2条。一条为杭州=石家庄=乌兰察布航线,首航时间为9月26日,由河北航空公司执飞,波音737-8机型,航班周期为每周二、四、六。另一条航线为广州=郑州=乌兰察布航线,开通时间为9月27日,由南方航空公司执飞,波音737-8机型,航班周期为每周二、三、五、日。至此,本航季共通航4个航点,覆盖华北、华中、华东、华南地区。通航后,乌兰察布航线每日至少一班,为市民出行提供了便利。换季后,冬春航季在保持原有两条航线的同时还新增乌兰察布=天津航线,由华夏航空公司执飞,庞巴迪CRJ900机型,航班周期为每周二、四、六。



训练机起飞训练。
本报记者 郭小燕 摄

学习贯彻党的二十届三中全会精神 市宣讲团走进商都县

本报讯(记者 崔峻峰 通讯员 林琳 李雅茹)近日,学习贯彻党的二十届三中全会精神乌兰察布市宣讲团走进商都县,举行专题宣讲报告会。

宣讲中,学习贯彻党的二十届三中全会精神乌兰察布市宣讲团成员、市人社局局长云雪艳以“全面深化改革、推进中国式现代化”为主题,从充分认识党的二十届三中全会的重大意义和主要成果、全面准确把握全会精神实质和核心要义、全面推进乡村振

兴、拓宽就业创业路、扎实推进中国特色社会保障体系建设五个方面作了系统宣讲和阐释。

与会人员纷纷表示,将认真对照党的二十届三中全会明确的项目目标和任务,紧密结合工作实际,求真务实、真抓实干,切实把全会的部署要求落实到商都县改革发展各领域、各方面,以改革精神推动高质量发展不断取得新成就,奋力谱写中国式现代化商都新篇章。

从“废渣渣”到“香饽饽” ——卓资县不断提升工业固废资源综合利用水平

推动五大任务见行见效

□本报记者 李璟 通讯员 左文芳 蔡云

近年来,卓资县积极践行绿水青山就是金山银山的发展理念,锁定“新质生产力”,引导企业大胆创新,提高工业固废综合利用水平,变垃圾为资源,变包袱为财富,走上了“绿色、低碳、循环”的工业经济发展之路。

这两天,在位于卓资山镇印堂子村的内蒙古通维电力设计研究有限公司,年产600万米新能源光伏管桩项目经过10个月的紧张建设,现已全面投产。崭新的生产车间内,机器轰鸣,各个生产线快速运转,工人们熟练地操作着机器,一派繁忙景象。一根根由电厂粉煤灰、铁合金废渣为主料制成的太阳能光伏管桩、水泥电杆等从这里出厂走向市场。

2021年以来,该公司相继建成年产5万多根的10KV-220KV不同等级的电杆生产线、电力井盖、方涵和铁路用轨枕等各类制品生产线,使

用铁合金废渣和电厂粉煤灰占公司产品原材料使用比例的70%以上,是卓资县消化铁合金废渣和电厂粉煤灰等工业固废的龙头企业。通过废物再利用,该公司年消耗电厂粉煤灰5万吨、铁合金废渣22万吨,缴纳税收5100万元,解决就业岗位近260人,创造了良好的经济效益和社会效益。

内蒙古通维电力设计研究有限公司总经理张磊介绍,铁合金废渣、电厂粉煤灰和一些建筑垃圾(工业固废)经过一定的处理后,可以作为水泥预制件的原材料,将废渣、粉煤灰和水泥、沙子、石子等混合,能制造出性能良好的水泥制品混凝土电杆。这种混凝土电杆具有抗渗性、耐久性和防腐性,从而可以提高资源的利用率,降低企业的生产成本,实现可持续发展。

近年来,卓资县紧扣“双碳”目标,把绿色创新发展的理念贯穿到工业产业结构调整、生态环境保护全过程,着力延链补链强链,加快构建现代化产业体系,锻造新的产业竞争优势,曾经被视为废弃物的废渣和煤灰,巧变低碳水泥制品,成为建筑行业抢手的“香饽饽”。

内蒙古自治区生态环境保护督察公告

为深入贯彻习近平生态文明思想,自治区党委、政府决定,内蒙古自治区第五生态环境保护督察组进驻乌兰察布市开展生态环境保护督察工作。督察组进驻时间为25天。进驻期间(2024年8月26日—9月19日)设立专门信访举报电话:0474-8984865(受理群众举报时间为每天8:00—20:00),专门邮政信箱:内蒙古自治区乌兰察布市A6021号邮政信箱。

初心育桃李 芳华献杏坛

——记全国模范教师吴秀芳

□本报记者 王锦鹏

教师匠心,躬耕不辍,行路不止。集宁区第二实验小学教师吴秀芳,始终秉承着“为党和国家培养人才,为学生一生奠基”的理念,二十四年如一日,呕心沥血、孜孜不倦,用真情培养出一批批学生。

用芳华谱写育人使命 做有定力的“书匠”

每天清晨,吴秀芳都会早早来到学校,开始一天的忙碌:设计教案、梳理课堂重点、构思教学形式、批改课后作业、授课……就这样一届又一届,六年又六年,虽然每一天都忙碌辛苦,但她没有丝毫倦怠。

大学毕业,吴秀芳带着求学、做人、教书这三个目标来到集宁区任教,一肩是学生的现在,一肩是祖国的未来,扎根教学一线一干就是二十多年,以师德为先、坚守初心、爱岗敬业,全心全意、尽心尽责地对待每一位学生。

以创新坚守育才担当 做有智慧的“先生”

“让学生们喜欢听、听进去、听得懂、学得会,是我对自己的要求。”吴秀芳的教学方法新颖而富有感染力,利用类比引入式教学,创设特定情境,努力做到引领学生与学生自我发现相结合。学生的创造性思维被充分调动,举一反三、解决问题能力不断增强。

“我觉得人生中最大的快乐就是站在讲台上为学生们更深入地讲授知识,带领孩子们更容易地学习道理。”吴秀芳总是这样说。当学生思维打结时,吴秀芳会耐心引导,并总结授课过程中学生的思维习惯,进一步改进教学方法。她还从专业书籍中积累知识,并利用外出机会学习、借鉴名家的教育理念和教学经验。

不仅如此,她在“带徒”上颇有心得,曾帮助数位青年教师走出迷惘、突破瓶颈,将一名教师师父甘为人梯的承诺落到实处。

用仁爱倾注育心过程 做有温度的“蜡烛”

“只有走进孩子们的心灵世界,才能引发孩子心灵深处的共鸣。”吴秀芳就是通过爱心、耐心、平等心,走进了学生们的心,呵护着一颗又一颗敏感而又茁壮成长的心灵。

作为班主任,吴秀芳将心理健康教育作为工作重点,通过对学生的家庭背景、学习情况、性格特点、交友状况等多方面因素的深入了解,实施精准管理。在发现学生存在学习落后、家中有困难等问题时,她都一一记在心里,以朋友的身份去关心照顾他们,尽自己所能,帮助他们解决问题。在班级管理,她注重传统文化引领,以德育为先,用爱去感化每一位学生,培养阳光积极有活力班级团队。她所带的班级多次被评为市区两级优秀班集体,她个人也被授予“优秀班主任”“优秀辅导员”等称号。

以奉献浇灌育德本色 做有情怀的“春蚕”

“玉壶存冰心,朱笔写师魂”,要怎样塑造学生品格、品行、品性,吴秀芳身体力行给出了答案,那就是自己在人格

上要“表里俱澄澈”。在学生们眼里,吴秀芳就是这样一个人里里外外通透的、可敬的、高尚的人。

课余时间,吴秀芳经常与学生们交流谈心,发现他们的闪光点,用自己的一举一动为他们树立正确的示范,指导和解决孩子们心里的疑惑。

对班里一些父母外出打工、无人照料的学生,吴秀芳扮演了一名母亲的角色,接到家中辅导作业、准备餐饭,有交通不便的甚至留宿家中,照顾起居。对于长时间与父母缺乏沟通,造成想法偏激、语言粗暴、性格孤僻的一些学生,她更是悉心照料,借助为他们梳头洗衣的档口疏导心理,使他们逐渐开朗阳光。

“一支粉笔染双鬓,三尺讲台度春秋”。几十年如一日,吴秀芳总说平凡的工作中有不平凡的意义和价值。这意义,或许就是身体力行不断书写的一撇一捺,教会了一批又一批孩子成长为大写的“人”;这价值,或许就是在引着、拽着、扶着、托着不同禀赋不同经历的学生向自己的梦、向中国梦勇敢进发。